

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
Cada punto de suscripción
Calle: Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXVIII.-Núm. 16.269

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta
VALENCIA MIÉRCOLES 3 MARZO 1915

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.
Oficinas: Miñana, 7 y 9



Doña Josefa Colubi Ferrer
Viuda de A. Grau
falleció el 2 del corriente, á las 3'35
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Sus desconsolados hermanos doña Encarnación, don Agustín, doña Rosa y doña Trinidad, sus hermanos políticos don Mariano Sara Ferrer, don Mariano Grau Ferrer, don Juan Gran Boronat y sobrinos participan á sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente á la finada en sus oraciones.

Candidatura de Coalición Monárquica
Para diputados provinciales
DISTRITO MAR-MERCADO
D. Fernando Ibáñez Payés
D. Antonio López Rodríguez
D. Pablo Meléndez Gonzalo

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
CRONICA

Madrid 2.
Padiera ser la nota del día la reunión de la Junta de Defensa Nacional que en el Ministerio de la Guerra ha presidido el Rey, pero como los acuerdos de estas juntas son siempre reservados, resulta que hay que desear a otra cosa, el suceso político de actualidad hoy y el tema casi exclusivo de los comentarios en los círculos.
Nos referimos á la adhesión á Dato y á su política de importantes elementos del maurismo militante, los señores conde de Sallent, Socías y marqués de la Cénia.
Ahora que los vociferos del maurismo hablaban de haberse terminado la tregua política y que volvían á la pelea en un resurgimiento grande y ruidoso de su ideal, el maurismo, en su propio corazón, Mallorca, de donde es hijo y por donde es diputado don Antonio Maura, recibe una herida mortal, con la resta de esos nombres, allí tan prestigiosos, que mantenían vivo el afecto á don Antonio y el fuego de los entusiasmos por la significación de su doctrina.
Se explica la complacencia, mal disimulada, con que Dato confirmó hoy, cuando recibió á los periodistas, esta noticia, que tiene para él y para su política una importancia bien notoria y que es natural se esté comentando mucho y que produzca entre los que aún confían en que Maura se colocara en condiciones de ser nuevamente poder, el natural desconcierto.
El maurismo, que nunca llegó á ser una fuerza política grande, porque no es fácil sumar en este país grandes núcleos, si no el alrededor de la "Gaceta", ahora, que se decía tomaba nuevos vuelos, decaía, y decaía desafiándose en su cuna, allí donde mayores efectos tiene el ilustre político, en cuyo ánimo esta hecho seguramente producirá una desconsoladora impresión, aun estando tan curtiado ya en sufrir los golpes de las más inesperadas deserciones de quienes con él estaban agrupados bajo su bandera política.
Los grandes idealistas, los hombres inquebrantables, no son éste, visto lo que en este país se hallan en condiciones de ser directores de la cosa pública. La política, esta nuestra política al uso, es mejor tener más bajo, en que no saben acomodar á esos grandes patriotas. Los políticos, aun que sean mauristas, no suelen ser ángeles, y de hombres políticos es propia la inclinación de legar las ventajas del poder.
Pretender, como Maura parece intentar que lejos del poder, más lejos cada día, se manan junto á él los hombres de buena voluntad—seres que son completamente utópicos y que en el campo de la política no existen, salvo casos contadísimos de excepción—hasta constituir una fuerza tal que por fuerza imperiosa de los hechos tenga que recibir en sus manos el poder, es un delirio irrealizable en este país, donde son más los deseos de legar las ventajas del poder.
Maura, sin haberse apartado; Maura, luchando constante y briosamente; Maura, teniendo poder á estas horas en una política mejor alta que la que preconiza, hubiera hecho, aun después de cuanto ha ocurrido, un partido fuerte. Hubiera sido gobierno y en tonces, ¡ah! entonces, le hubiera ocurrido lo que aquel otro gran idealista que se llama don Francisco Silveira. Hubiera tenido una vez que apartarse, aburrido de ver que no eran como él los que estaban con él, y de que en el ambiente en que la política se desenvuelve no cabían, por ser plantas exóticas, sus teorías ni sus procedimientos de gobierno.
Maura, cada día lo ve más gente y lo v

Noticias de la guerra

LOS ALIADOS EN LOS DARDANELOS
Comunican de Atenas que el bombardeo de los Dardanelos continúa.
Nueve acorazados de línea han avanzado hasta dos millas en los Dardanelos.
Destacamentos de los aliados han desembarcado en Moumka, dispersando á su guarnición.
Un navío inglés bombardea Yenicheir.
Los fuertes dardanos Namidjo y Trimenlik han sido reducidos al silencio.
En un despacho posterior del Almirantazgo inglés se hace constar que á causa del mal tiempo y la fuerte galerna, se han suspendido las operaciones en los Dardanelos por hacerse imposible la eficacia del tiro y los vuelos de los aviones.
Las escuadras aliadas se encuentran actualmente á 18 millas dentro del Estrecho.
UNA OPINION AUTORIZADA
He aquí las declaraciones de una alta personalidad de la política griega:
"No hay que prestar crédito á ciertas informaciones, según las cuales la expedición de los aliados sobre los Dardanelos no es más que una simple maniobra de vana intimidación ó de fácil gloria, como han dicho los jóvenes turcos.
La expedición de los aliados ha sido estudiada largamente en todos sus detalles, y cuantas sorpresas eventuales puedan ofrecerse han sido previstas.
Ha sido decidida con la firme resolución de herir en el corazón de Turquía, que, á despecho de ciertas manifestaciones contrarias, ha sido siempre cómplice de los planes de Alemania, seriamente madurados, y no un instrumento inconsciente.
La labor emprendida por los aliados está cargada de dificultades; pero, según mi opinión y la de los marinos griegos que conocen bien los parajes en que tienen lugar las operaciones, la empresa no es superior á esos medios de que disponen los aliados.
También parece que la vigilancia de los turcos en estos últimos tiempos se ha concentrado más hacia los fuertes del mar Negro, por temor de Rusia y por la necesidad de preparación de un plan de campaña contra esta potencia.
Lo que conduce también á los aliados á ir hasta el fin sus tendencias inquietantes del mundo musulmán en razón de las acciones que manifestaba la escuadra aliada y de intensidad de la propaganda de Alemania.
Los musulmanes de Turquía constituyen

una raza bastardeada, débil, cobarde ante la fuerza. El fracaso de los aliados promovería agitaciones en Cirenaica, en Persia, aun en el mismo Marruecos.
Todas estas razones y también las consideraciones de carácter militar que interesan principalmente á Rusia, llevan á los aliados á su marcha hacia Stambul para atacar á la dinastía de los Osmanli, destruir su prestigio religioso y reducir á la impotencia á los partidos políticos turcos, nacidos al cambiar el régimen político otomano.
Forzar los Dardanelos es ganar la mitad de la guerra, reduciendo á los turcos á la impotencia, consiguiendo la disponibilidad de los 300.000 rusos que se batan en el Cáucaso é influenciando las tendencias de Bulgaria y Rumania.
Retroceder sería para los aliados un desastre moral é irremediable, mientras que la victoria de su tenacidad, su audaz operación, de una grandeza incomparable, asegurarían el reposo de las naciones balcánicas y cristianas, entre las que en primer rango se halla Grecia.

LA NOTA DE LOS ALIADOS A LOS NEUTRALES

Comunican de París que Francia é Inglaterra han dirigido á las naciones neutrales una Nota, diciendo que en vista de los métodos empleados por Alemania en el mar contra los comerciantes pacíficos y contra los buques de las naciones neutrales, las naciones aliadas han adoptado el acuerdo de tomar represalias, con el exclusivo fin de evitar á todo trance que entre ó salga de Alemania ninguna clase de mercancías, al propio tiempo que han adoptado medidas para que en todo momento puedan ser socorridos los neutrales que sean víctimas de cualquier agresión alemana. Avisan las citadas naciones que los buques que se encuentren llevando carga procedente de Alemania con destino al país germano, serán detenidos inmediatamente, aunque no confiscados, á no tratarse de algo especial que así lo indique.

PARTE OFICIAL DE ALEMANIA

Comunica el gran cuartel general alemán que los alemanes han rechazado en la Champagne varios ataques de los franceses. La lucha llegó á desarrollarse cuerpo á cuerpo, saliendo victoriosos los alemanes en todos los ataques y siendo rechazado el enemigo, ocupando aquellos varias posiciones francesas.
En el bosque de las Argonas fueron asimismo rechazados los franceses, que perdieron dos trincheras. En poder del enemigo quedaron 80 prisioneros y cinco lanzabombas. También han conseguido los alemanes grandes victorias en Brancourt, donde fueron rechazados los aliados con numerosas bajas.
Las noticias que se reciben de Rusia son favorables á los alemanes. Aseguran que los rusos fueron rechazados en todo el frente. Al Sudeste de Augustow, los rusos han sido también derrotados.
Finalmente, se sabe que al Noroeste de Selle, los franceses intentaron, sin conseguirlo, romper las filas alemanas, viéndose obligados á retirarse con numerosas bajas.

COMUNICADO FRANCES

El comunicado oficial francés de los once de la noche, dice así:
"Desde el mar al Aisne ha habido vivo duelo de artillería, siendo rechazados varios ataques de los alemanes. También hemos conseguido ventajas en el sector de Reims, especialmente en la Granja de Alger. Cerca del fuerte Fontelle fueron asimismo rechazados los alemanes, y de Soan y Beausejour recibiese también noticias de las victorias obtenidas por nuestras tropas, habiendo logrado poner el pie en el bosque que antes ocupaba el enemigo. En las Argonas hemos hecho progresos, así como también más allá de las crestas de dicho punto, y en Pont-A-Mousson nuestras tropas han logrado positivas ventajas sobre el enemigo."

INFORME OFICIAL DEL GENERALISIMO INGLES

El general French ha comunicado el siguiente informe oficial:
"En los alrededores de Iprés hemos contrarrestado la actividad de los alemanes, y durante las tres últimas noches varias de nuestras patrullas, que se hallaban cerca de nuestras trincheras, tuvieron ocasión de observar que los alemanes se han refugiado en sus trincheras y parecen decididos á no abandonarlas por ahora.
A pesar de ello, los alemanes, después de un violentísimo bombardeo durante la última madrugada, se decidieron á atacar, pero fueron rechazados con gran energía.
En el ala izquierda un destacamento de caballería ligera canadiense tomó unas trincheras alemanas, haciendo gran número de prisioneros y volando las trincheras tomadas.
En el ala derecha, cerca de La Bassée, continuamos ganando terreno y obligando á los enemigos á retirarse. Realmente dominamos por completo al enemigo en dicho punto.
En distintos puntos del resto del frente también hemos alcanzado éxitos muy importantes, pues la artillería inglesa ha obligado á la enemiga á callar y á cambiar de sitio casi constantemente, con lo cual se afirma cada vez más la superioridad de nuestras fuerzas, que alcanzamos ya desde hace algún tiempo."

NOTA AUSTRO-HUNGARA

Comunican de Viena que, según los partes oficiales, los combates librados en el sector Occidental de los Cárpatos han sido favorables para las armas austriacas. Estas se han apoderado de las posiciones que habían ocupado los rusos. Los austriacos hicieron prisioneros á 19 oficiales y 2.000 soldados rusos, y además se apoderaron de gran cantidad de pertrechos de guerra.
En la región situada al Sur del río Dujeters se han iniciado violentos combates,

después de haber recibido los rusos grandes refuerzos.
Todos los ataques dados por los rusos contra las posiciones austriacas han fracasado, con grandes pérdidas por parte de los rusos.
En la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental hubo ayer dueros de artillería.

OFICIAL DE RUSIA

Petrogrado (oficial).—Hemos terminado las operaciones en Prznysz, en donde destruíamos dos cuerpos de ejército, que arrojamos sobre la frontera, descomponiendo de este modo el plan de los alemanes, que han sido rechazados por nuestra ala izquierda, que ha quedado victoriosa en la región de M'lava.
Luego de un audaz golpe contra nuestra ala derecha en la región Khorgelti, nos empujaron hacia el Vistula.
No hubo ningún otro combate desde el día 23.
El total de prisioneros que hemos hecho en la región de Groodno elevase á 1.300 con 15 ametralladoras y varios cañones.
En la región de los Cárpatos los austriacos atacan vanamente á nuestras apretadas filas en el frente de Loupoff y Vavilnepsell.
Fuego de nuestros contraataques los diezma.
En Galitzia el enemigo ha pasado á la defensiva.
En Bukovina ocupamos Sadaxovia.

DECLARACIONES DE LLOYD GEORGE

Dicen de Londres que en el discurso que pronunció ayer el ministro de Hacienda, dijo que ésta es la mayor de las guerras que ha sostenido la Gran Bretaña en el curso de su historia.
"También lo es para Francia, y así parece haberlo comprendido el pueblo francés."

Añadió Lloyd George que ahora, al encontrarse hace pocos días en París, pudo darse cuenta de que la fisonomía de la capital de la República había cambiado por completo, que había huido de ella la alegría vivacidad de otros días, mostrándose eminentemente grave y reposada; los parisenses se dan cuenta de que su país está atravesando días verdaderamente trágicos; pero tienen también la más absoluta confianza en la victoria que han de lograr después de las presentes angustias.
Dijo Lloyd George que él también ha alimentado siempre la misma convicción, si bien sabe que el triunfo no ha de venir sino después de una prolongadísima lucha. Por eso quiere hacer entender á sus compatriotas que serán necesarios grandes sacrificios antes de obtener una paz triunfante. Es verdad que los aliados ponen en pie de guerra hasta veinte millones de hombres, mientras que las naciones sus enemigas no disponen sino de una mitad.
"Sin embargo—agregó Lloyd George—bien puede afirmarse que antes que hombres, bien podrían faltarnos equipos militares, por lo cual casi podríamos decir que en esta guerra está la victoria en manos de los obreros.
Cada día que se retrasa la elaboración de equipos militares, significa para el país un nuevo peligro.
Por eso conviene tanto que patronos y obreros estén ahora más que nunca en el mayor acuerdo.
Cierta que son inevitables ciertas diferencias en el seno de la industria; pero actualmente no será posible tolerarlas, siendo quizá una de las primeras medidas que debería tomar el gobierno la de limitar la venta, y por tanto el consumo, de toda clase de bebidas alcohólicas, para lo cual sobran al gobierno medidas legales."

La Misión Española en Colombia

Cuando la prensa periódica viene llenando diariamente sus columnas con narraciones y telegramas, siempre, por punto general, indecisos y controvertibles, rara vez verídicos y concluyentes, sobre la nueva invasión germánica, que afecta á gran parte de las naciones de Europa, cuyo ejército, por sus atropellos á los Convenios internacionales, por su inhumana y desnaturalizada moral y brutales medios de destrucción que emplea, ha venido á demostrar que son dignos descendientes de sus progenitores del siglo V; cuando la desgraciada Europa, que se ufana en ser el emporio de la civilización y de la cultura, está dando en la presente inefable lucha un espectáculo tristísimo de evidente retrogradación; y finalmente, cuando parece que la civilización se retira de este viejo Continente para dar paso otra vez, después de quince siglos de incesante lucha, al entronizamiento del despotismo de la barbarie; cuando átomos presenciamos todo esto, es consolador en alto grado volver los ojos al nuevo mundo y fijar la vista y nuestra consideración en los trabajos que realizan nuestros misioneros católicos para introducir en las apartadas regiones de la América Meridional la civilización, que aquí estamos ultrajando, empleando para ello, no los brutales morteros del 42, sino las caritativas, conciliadoras é irresistibles armas de la Religión, de la persuasión y del sentimiento. Y sube de punto nuestra satisfacción al contemplar que aquellos intrépidos y decididos conquistadores, que llevan por "zeppelines" la luz del Evangelio; por acorazados, su fervor apostólico, y por obuses, la caridad cristiana, son españoles, y sobre ser españoles, van dirigidos por un valenciano ilustre, el varón justo, apostol inatigable é inscalsable catequista fray Atanasio Vicente Soler, Obispo de Citarizo.
¿Qué contraste nos presentan en estos momentos las cultas naciones europeas y los países incultos del departamento del Magdalena, en la República de Colombia!
En la Europa civilizada, dice un periódico de Riohacha (Colombia), hablando de

aquella misión católica, el cañón y las bombas llevan hoy la disolución y la muerte por doquiera; los Estados sienten convulsiones; los Monarcas dejan sus tronos para ir á combatir, y la tierra, los mares y los aires gimen por la sangre que se derrama: rivalizan los elementos de destrucción, y la potente Europa aparecerá mañana á la faz del orbe exánime y aniquilada.
Y en aquella apartada y oscura región de Colombia también se combate; huestes enemigas se buscan, pero su encuentro no traerá la muerte, sino la vida, y si se derrama una lágrima, no será de dolor, sino de regocijo. Allí no hay bombas, ni cañones, ni escuadras formidables, ni ejércitos poderosos: las milicias de Cristo no tienen más armas que la Cruz y la oración, y hombres de buena voluntad forman su ejército.
En Europa, el grito de la humana soberbia grita: guerra. Allí la caridad, en dulce acento, canta: paz. Aquí, testas coronadas distinguen al enemigo y predicán venganza; allí un gacera dá á conocer al hermano y predica el amor y el perdón. Aquí en Europa se destruye; allí en Colombia se edifica...
Pero nos desviamos de nuestro propósito, que es poner en conocimiento de nuestros lectores los importantes trabajos apostólicos, y por ende, políticos y sociales, que en la región de los "indios Motilones" está llevando á cabo la misión capuchina, dirigida por nuestro eminente paisano el ilustrísimo señor Obispo de Citarizo, y cuales sean aquellos y cuanta sea su importancia y trascendencia, lo consignamos claramente en su discurso el representante colombiano doctor Luis José Barros al discutirse el proyecto de ley declarando de interés nacional la construcción de una vía por aquella apartada región.
Dice dicho representante:
"El proyecto de ley que la representación del Magdalena ha tenido el honor de presentar á la Cámara, y que está en discusión actualmente, no es uno de esos proyectos de auxilios ó vías de comunicación departamentales ó municipales, tan frecuentes en todas las legislaturas; este proyecto obedece á más altos fines, responde á una necesidad más que nacional, á una necesidad premiosa de la civilización y del cristianismo.
No ignoran los honorables representantes que en uno de los ramales en que está dividida la Cordillera Oriental, esto es, en el ramal conocido con el nombre de "Sierra de los Motilones" existe en el más completo estado de barbarie una tribu de indígenas, que en tiempo remotísimo conoció la Cruz y abrió su corazón á la fe de Jesucristo, pero que en los siglos posteriores, por abandono de la República y por las injusticias y persecuciones de que fué víctima, huyó de la civilización, se internó en los bosques de la Sierra, y guardando un odio implacable contra los llamados civilizados, se han constituido por largos años en el azote más terrible de una gran parte de la tierra magdalense, quizá la más fértil y llamada á mayor prosperidad, y de no poca parte de la tierra de la provincia de Ocaña. Me refiero á la tribu conocida con el nombre de "Los Motilones", y á la guerra á muerte que esta tribu, fuerte y robusta, pero salvaje y sanguinaria, viene sosteniendo con éxito contra muchos pueblos del Magdalena y algunos de Santander.
A la reducción de esos indígenas patriotas y á la redención de pueblos laboriosos y valientes tiene el proyecto que se discute, y nadie podrá negar que esa obra es eminentemente nacional.
Pero cupleme decir ahora que la idea del proyecto no es nuestra: tiene otro origen esa idea. Ha nacido ella de la clara inteligencia y del noble corazón del ilustrísimo señor Obispo de Citarizo, Vicario Apostólico de la Goajira, fray Atanasio Soler y Royo, quien, con celo de verdadero apóstol y con el tesón de los primeros descubridores, y sin más recursos que el de las pequeñas limosnas de los hijos de Padilla y Valledupar, ha emprendido ya la exploración de la Cordillera, asiento de los Motilones, la cual, virgen y ubérrima, dotada de variados climas y provista de abundantes aguas, será mañana el lugar más atrayente para una colonización científica, que traiga para la República el aumento de la población y de la riqueza.
En el mes de mayo próximo pasado publicó el diario "La Sociedad" una interesante carta del general Lafauré, en la que este buen hijo del Magdalena, que dirigió militarmente la expedición á la Sierra de los Motilones, hacía un sucinto relato de ella y del éxito alcanzado en breves días, no obstante lo limitado de los recursos. En esta carta se da cuenta del entusiasmo y buena voluntad que los habitantes de Valledupar y Padilla acogieron y prestaron su apoyo á la empresa del ilustrísimo señor Obispo; del camino ancho y de pendientes suaves, de poco más de cuarenta kilómetros, que á pico y azadón se abrió en las faldas de la Cordillera; de las altiplanicidades de gratos climas que se encontraron en ella, propias para la fundación de poblaciones y para los cultivos de las tierras templadas; de las rancherías y rozas de los indios que toparon en las montañas; de la presencia de éstos, á no larga distancia, en actitud pacífica y nada hurana; de los regalos de abalorios, de telas y útiles de labranza que el señor Obispo iba dejando en los ranchos, al mismo tiempo que la insignia de la Cruz y la bandera de la patria, para convencer á la tribu de que la Cruz y el iris nacional son prendas de paz y promesa de auxilio y bienestar para ella; de la tumba de montes, socolar y siembras que los expedicionarios para enseñanza, y para socorro efectivo de los indígenas; en fin, del orden de la expedición, de la economía de los recursos y de la honradez con que fueron devueltas las pocas armas, instrumentos y viveres sobrantes; de los propósitos de emprender una segunda explora-

ción para adelantar el camino y fundar algo permanente, y de las esperanzas de que, con la ayuda del Gobierno nacional, se llevará la vía hasta la ciudad de Convención, en Santander del Norte, atravesando toda la Cordillera, y dejando como campo abierto en zonas ubérrimas y agradecidas, para el provecho de todos los colombianos que quieran labrarse allí su fortuna.
Esta obra del ilustrísimo señor Obispo y de los padillenses y valduparenses no puede mirarse con indiferencia. Ella merece toda la atención de los poderes públicos, principalmente del Congreso, que dispone de la inversión de las rentas y concede los recursos para las empresas de verdadera importancia nacional. No se trata, como se ve, de un camino seccional, que solo aprovecha á intereses regionales y á contados pueblos; no se trata de mejoras voluptuarias, ni de obras irreales y ruinosas, ni mucho menos de dar dinero á los frailes ó de proteger intereses particulares. Se trata de una empresa civilizadora y reproductiva, de una empresa que, á la vez cristiana, es esencialmente de redención económica, y entraña, además, una reparación al buen nombre y á la civilización de Colombia."

Relatada queda la obra eminentemente social y moralizadora que está llevando á cabo en las apartadas regiones de la América Meridional nuestro inclito paisano fray Atanasio, de Manises, Merced al benéfico influjo de la misión, que con tanto entusiasmo dirige, los encontrados odios, que desde los tiempos de la independencia existían en el corazón de los indios motilones contra todo civilizado, han desaparecido por completo; y cuando ni por las faldas ni por el centro de aquellas montañas motilonesas se podía pasar, porque el indígena motilon tenía siempre tirante el arco y preparada la envenenada flecha para atravesar el corazón del que tuviera la audacia de atravesar aquellas abruptas serranías, hoy, al pie del altar santo, se abrazan en amigable consorcio los pueblos antes rivales, irreconciliables, y el fiero salvaje y el civilizado hijo de Colombia se dan un cariñoso y entrañable ósculo de paz.
Y no solo presta nuestro honorable paisano servicios inmensos al pueblo colombiano, sino que con la Cruz lleva también á aquellas regiones nuestro nombre y nuestra lengua, y contribuye á despertar y afirmar el cariño y veneración que ya hoy sienten aquellas Repúblicas americanas por la vieja madre España.
Llenos de admiración y poseídos de profundo entusiasmo, felicitamos cordialmente al heroico hijo de Manises, al intrépido apóstol, esclarecido Obispo é incansable luchador por la civilización de las tribus salvajes, por los merecidísimos triunfos que alcanza en la patriótica, social y humanitaria empresa en que está empeñado, y así como nosotros no le olvidamos y le seguimos anhelantes en su brillante carrera apostólica, le pedimos que no se olvide que es español, y que al afanarse, como lo hace, para ganar almas para Dios y extender los dominios de la República colombiana, procure también abrir en aquellas regiones surcos de simpatía y de influencia para nuestra noble España.

En el Centro Escolar y Mercantil

Las Sociedades católicas valencianas celebraron ayer tarde, después de entrar en máquina nuestro número, su anunciada velada, y el Centro Escolar y Mercantil, en cuyo espacioso salón de actos se verificó dicha solemnidad, vióse invadido por numerosa y distinguida concurrencia, que quiso testimoniar con su presencia su amor filial y adhesión inquebrantable á nuestro ilustre Prelado el doctor señor Menéndez Conde, que presidió la sesión.
A derecha é izquierda, respectivamente, de S. E. I., tomaron asiento los señores Capitán general, Gobernador civil, Alcalde, presidente de la Audiencia, teniente fiscal señor Martí, comandante de Marina, señores Rodríguez de Cepeda, Prósper, Sanz Bremon, Rodríguez Dalmau, Iñáñez de Lara, barón de Llauri, condes de Montornés y de Trénor, representantes de los PP. Camilos y Maristas y otras muchas personas distinguidas.
Abrió la sesión la orquesta del cine, ejecutando una marcha de Mendelssohn é hizo uso de la palabra á continuación don Francisco Barrachina, el cual, con frase correcta y discreta, explicó desde la fundación de la Asociación hasta su estado actual, detallando cada una de sus fases, y terminó expresando su deseo de que los católicos valencianos apoyen la fundación de cooperativas y mutualidades para obreros, con el fin de ensalzar á Dios, á la Patria y á Valencia.
Don Jesús García pronunció otro interesante discurso, explicando la constitución de las diferentes Asociaciones católicas valencianas y rogando al señor Arzobispo que sea él el que las dirija personalmente.
El catedrático de esta Universidad, don José Zumalacárregui, en representación del Ateneo Pedagógico, ensalzó la labor grande é ingrata que realiza esta institución que representa.
El señor barón de Santa Bárbara, presidente de la Juventud Católica, habló también de dicha institución y elogió al Prelado y á la Virgen de los Desamparados como madre de todos los valencianos.
La velada terminó con unas cuantas palabras del Prelado, dando las gracias á los presentes por el acto realizado en su honor y otorgando su bendición á los católicos valencianos.
Todos los oradores fueron justamente aplaudidos, lo mismo que la orquesta, que ejecutó á maravilla las composiciones consignadas en el programa, y que eran, en su mayoría, del ilustre maestro Giner.

Noticias locales

El diputado a Cortes señor Muga ha regresado hoy de Madrid, trayendo resueltos los asuntos que le llevaron a la corte, según dijimos.

Trae el señor Muga una real orden de Fomento y otra de Hacienda, concediendo la extracción gratuita de la Albufera, y montes del Estado de los materiales necesarios para la reconstrucción de las barracas de la huerta de Ruzafa, derribadas por la última borrasca.

Además, dicho señor diputado ha hecho una valiosa gestión en favor de los naranjeros, habiendo encontrado muy favorable acogida en los ministerios de Hacienda y de Estado.

Se trata de abrir a nuestra exportación los mercados de Rusia, donde el consumo de naranja es de extraordinaria importancia, cobijada hasta ahora por los elevadísimos derechos de introducción en el imperio moscovita.

Prende el señor Muga que se gestione la rebaja del arancel para la introducción en Rusia de la naranja española, a cambio de facilitar la entrada en nuestro país de la hacha y el petróleo, que son de gran consumo y que escasean, especialmente la primera.

El problema de la naranja, tal como lo ha planteado el señor Muga, debe ser secundado por la Cámara Agrícola y la Liga Naranjera, por la facilidad en resolverlo, dada la buena disposición de los señores ministros de Estado y de Hacienda.

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 25 de la vigente ley Electoral, mañana se reunirá la Junta municipal del Censo para proceder a la proclamación de los candidatos que aspiran al acta en virtud de propuesta de los electores, como preceptúa el artículo 24, caso último, de la precitada ley electoral.

Ha retirado su candidatura a senador por esta Universidad don José Herrero.

Los demás candidatos trabajan con ahínco, y todos ellos cuentan con bastantes simpatías en el claustro, por lo que la elección cada día se hace más interesante y difícil para el cuerpo electoral de doctores, que en todos los que aspiran a la sendarísima reconocida condiciones para representar dignamente en la Alta Cámara a la Universidad de Valencia.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Casa Beneficencia, 9.064,81 pesetas; idem Misericordia, 704,78; don José Alegre, 80,28; don Anacleto Pastor, 123,50; don Fernando Marecos, 433,33; don Adolfo Fernández, 289,34; don Luis Menéndez, 10,00; don Mariano de la Revilla, 500; don Teodoro Moya, 500; don Francisco Val, 112; don Andrés García, 302,02; don Bartolomé Benítez, 62,66; don Vicente Carsi, 303,75; señores Pons hermanos, 209,39; don Andrés García, 352; don Bartolomé Benítez, 21,12; don Sebastián Ariño, 42,24; ayuntamiento de Algemesi, 19.531,51; id. de Valencia, 21.628,93.

El ayuntamiento de Cullera ha remitido al señor Gobernador 100 pesetas, para la suscripción destinada a los dispensarios antituberculosos.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión en la casa social de "Lo Rat-Penat" el Comité ejecutivo del monumento a Teodoro Llorente.

En la Compañía comenzará mañana la novena de la Gracia con que la Obra de la Propagación de la Fe obsequia a su Patrono San Francisco Javier. Se hará todos los días en la misa de cinco y media y en la de siete; en esta última con exposición de S. D. M. y plática por el padre José María Girón. Se publica encarecidamente a los asociados la asistencia.

Hoy, en el exprés, ha salido para París la distinguida modista de sombreros madame Baylach.

Para la recomendable limosna del Pan de San Antonio se han recaudado del 20 al 27 de febrero último, en San Martín y Santa Catalina mártir, 90,60 pesetas, habiéndose repartido:

Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermandades de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50. Total, 500 libras, que han costado 75 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.339,19 pesetas.

El claustro del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad ha conferido el título de profesora honoraria de dicho centro a la distinguida esposa de nuestro querido amigo el exministro liberal don Amalio Gimeno, doña María de la Concepción Dalhander.

Para vinos blancos y tintos, Jerez, Málaga, Manzanilla y Champagne, la casa Armeroy y Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 17.

Durante la semana del 22 al 28 del corriente se han repartido en el comedor de obreros del distrito del Puerto las siguientes raciones: por la mañana, 289; por la tarde, 298, y sin bono, 82; dando un total de 669.

Para los mismos comedores se han recibido los siguientes donativos: Don Francisco García, 4 kilos de cerdo fresco; don Vicente Torres, 4 arrobas de cebollas; se-res Ríes y compañía, 100 kilos de arroz, 50 de garbanzos y 2 arrobas de aceite; doña María Tárrega, 25 centimos; don Vicente Montesinos, una caja de naranjas; don Miguel Martín, un caldero de sangre y un bigudo; don Américo Montoro, 30 pesetas para paellas; don Pascual Martínez Sala, una caja de cigarrillos y 25 paquetes de cigarrillos; don Manuel García Durrús, un garrafón de vino; de los mercados del Grao y Cabañal, 10 kilos de carne y tres cestos grandes de verdura.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 7.528,81 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 6.283,46; recargo transitorio, 360; transportes, 875,35; Sanidad, 10.

De la ciudad de Cullera nos participan una noticia que nos ha afectado profundamente. Refiérese al fallecimiento ocurrido ayer de doña Josefa Colubi Ferrer, viuda de Grau, tía carnal de nuestros queridísimos amigos los señores Borja. Fue la difunta señora respetable bajo todos conceptos, de arraigados sentimientos religiosos, y durante su dilatada existencia se dedicó a las prácticas del bien, constituyendo una de sus mayores dichas el socorrer a los necesitados. Por este motivo y por las relevantes condiciones que la adornaban, se había granjeado muchas y merecidas simpatías entre sus convecinos, quienes, como nosotros, sentirán la pérdida de doña Josefa Colubi.

A sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos damos nuestro sincero pésame, y al asociarnos a su legítimo dolor, deseamos que el Altísimo les conceda la resignación cristiana que necesitan para sobrellevar la irreparable pérdida. R. L. P. A.

En el Colegio del Patriarca se ha celebrado hoy una solemne misa de Requiem, a intención del alma del que fue senador por esta Universidad doctor don Vicente Galabuga y Carra.

Al acto han concurrido casi todos los profesores de la Universidad y muchos escolares, presidiendo la fúnebre ceremonia el Rector de la Universidad doctor Machi y el decano de la facultad de Derecho don Rafael Rodríguez de Cepeda.

Q. E. P. D. Don Luis Salom Baixauli hace público que no autoriza los actos y deudas que hiciera o contrajera su hijo Luis Salom Fornals.

Dicen de Castellón que mañana se verificará en aquella casa consistorial el reparto de casetas para la feria, que ha de inaugurarse el domingo próximo, y que para este acto es condición precisa la presencia de los feriantes.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

De la estadística de trigos y harinas que se está haciendo en el negociado de Fomento de este Gobierno civil, resulta que en nuestra capital hay en el día de hoy kilogramos 1.845.512 de trigo y 493.832 de harina.

La estadística de los pueblos está aun muy incompleta, a pesar de que el señor Gobernador ordenó a los alcaldes que telegrafiaran las existencias.

Sin embargo, pudiera darse el caso que los acaparadores tengan existencias ocultas, pues en un pueblecito como Alcudia de Crespins, el alcalde, husmeando, ha descubierto una existencia de más de 100.000 kilogramos de trigo.

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará en el cine de los Niños de San Vicente la segunda sesión de moda de la presente temporada. Entre las escogidas películas que compondrán el programa de cerca de 3.000 metros, se exhibirá la del "Hijo de Lagardiere", en cuatro partes, que, con otras tres cómicas y panorámicas, es seguro satisfará los deseos del escogido público que asiduamente favorece tan benéfico centro.

El salón estará perfumado, y la orquesta interpretará selectas composiciones de su extenso repertorio.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO GLICO KOLA DOMENECH.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden declarando la incompetencia del ministro para conocer en la reclamación formulada por el alcalde y los concejales de Benicólet, a quienes el señor Gobernador declaró personalmente responsables del pago de 1.435,73 pesetas.

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobado el proyecto de conducción de agua para el abastecimiento del pueblo de Oros, suscrito por el ingeniero don Fausto Elio.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Greus, F. frente calle de Zaragoza.

Ayer se vió animadísimo nuestro puerto como en las mejores épocas de exportación.

Fueron embarcados para los mercados ingleses, franceses, costa de África, Canarias y Habana 756 sacos de arroz, 35 de cacahuet, 282 bocoyes de vino, 5.239 cajas de naranja y cebolla y 4.610 de naranja.

Para conjurar la crisis obrera, el Gobernador civil señor Teñón ha pedido hoy telegráficamente a la Dirección general de Obras públicas el comienzo por administración de los trabajos del trozo primero de la sección de Ademuz a Titaguas, de la carretera de Ademuz a Valencia, y la reparación de los kilómetros 26 al 48 de la misma, más un crédito extraordinario de 50.000 pesetas, con aplicación a mejoras de la conservación de las carreteras enclavadas en las zonas más castigadas de esta provincia.

El señor Gobernador ha dispuesto que el día 8 de los corrientes, el fiel-contraste comience a comprobar los aparatos de pesar y medir que usa el comercio, por el distrito de Alberique y luego el de Carlet.

PIKMENTINE, Tinte para el cabello. Belleza y naturalidad. Duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Ren", de Glasgow; "Ciudad de Cádiz", de Barcelona; "Beller", de Palma; "Torre del Oro", de Marsella; "Cabo Oropesa", de Avilés; "Headlands", de Marsella, y "Arana", de Alicante, con cargo general; "Acti", de Bona, con fosfatos. Han sido despachados: "San Isidoro" y "Headlands", para Bristol; "Cabo Oropesa", para Marsella; "Ciudad de Cádiz", para Fernando Pó; "Torre del Oro", para Sevilla; "Ira", para Lóneres; y "Suca", para Cullera, con cargo general; "Arana", para Londres, con fruta.

Mañana a las once dará la séptima conferencia en la capilla de Obras de las Reparadoras el padre Conejes, S. J.

El doctor Maximino Domínguez, médico odontólogo, ha trasladado su clínica dental de Madrid a la calle de Lauria, 5, entre-suelo.

En renidas oposiciones, recientemente celebradas en Madrid, ha obtenido la cátedra de Derecho Político de esta Universidad, vacante por fallecimiento del ilustre patrio don Rafael de Olriz, el doctor don Mariano Gómez González, natural de Zaragoza, hijo del magistrado que fué de aquella Audiencia, don Manuel Pablo Gómez de Otero y de doña Adela González Solesio, hermana del administrador de Correos de esta provincia don Ismael.

El nuevo catedrático tiene 29 años y un expediente universitario brillantísimo. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

La Juventud Democrática celebrará junta general extraordinaria y urgente, por esta única convocatoria, mañana, a las diez de la noche, para tomar acuerdos respecto a las próximas elecciones y tratar diferentes asuntos de régimen interior.

En esta junta se procederá a elegir los cargos vacantes en la directiva.

Elvira Colubi recordada de los Debiles

La voz de los predicadores

Un concurso extraordinario de fieles se ha congregado esta mañana en la Metropolitana Basílica, y no era de extrañar, pues aparte de la solemnidad del día estaba designado para ocupar la Cátedra Sagrada un sacerdote de grandes méritos, un excelente orador, el beneficiado del primer templo valentino y cuaresmero de la parroquial iglesia de Santos Juanes, don Justo Martínez.

"La petición de los hijos de Zebedeo". Este ha sido el tema del sermón. La palabra fácil y convincente del ilustre orador ha recordado punto por punto la subida de Jesús a Jerusalén, aquello de "el hijo del hombre será entregado a los príncipes de los sacerdotes, y a los escribas, y le condenarán a muerte", la llegada de la madre de los hijos de Zebedeo, su petición, las frases de Jesús: "¿Podéis beber el vaso que yo he de beber, y ser bautizados del bautismo de que yo soy bautizado?" y al decir los hijos de Zebedeo: "Podemos", la contestación de Jesús: "A la verdad, de mi vaso beberéis, y del bautismo de que yo soy bautizado, seréis bautizados", y al enojarse los otros hermanos las palabras de "El que quiere entre vosotros hacerse grande, será vuestro servidor, y el que quiere entre vosotros ser el primero, será vuestro siervo, pues el hijo del hombre no vino para ser servido, sino para servir y para dar su vida en rescate por muchos".

Las palabras del orador sagrado, al presentar ante los fieles esta parte del Evangelio de San Mateo, han sido hermosa comparación de lo que fué la vida de Jesús, y la veneración que todos los católicos debemos sentir ante aquella figura hermosa, "que no vino para ser servido, sino para servir y para dar su vida en rescate por muchos". Palabras de León XIII, y textos de San Bernardo, han sido citados por don Justo Martínez, para estimular el amor al crucificado, el arrepentimiento de nuestras culpas, la salvación de nuestra alma y hemos doblado nuestra rodillas, elevando al Altísimo nuestras plegarias, para que los deseos del orador sagrado tuvieran hermosa realidad.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.072,41 pesetas. Por inspección veterinaria, 272,51. Por peaje, 52. Total, 4.396,92 pesetas.

PAGOS. Libramientos ordenados por la Alcaldía: Gastos de Mataderos, 203,25 pesetas; paga de tocas de una vinda, 92,77; intereses de empréstitos, 10.936,91; nómina del personal de oficinas, 31.846,27.

COMISIONES. Las de Policía Urbana, Mercados, Alumbrado y Cementerios, se han reunido hoy, tratando asuntos de trámite. La de Ferias y Fiestas ha acordado conceder seis premios a las seis mejores fallas, consistentes en artísticos estandartes, y premios en metálico de 300, 200, 150, 100, 75 y 50 pesetas.

DECOMISO. El teniente de alcalde señor Ferraz ha decomisado hoy 160 pares faltos de peso. SOBRE EL DIRECTO. El señor Maestre nos ha indicado hoy que ha leído el acuerdo adoptado por los diputados provinciales referente al directo, y que ayer, precisamente, recibió carta del alcalde de Madrid, carta que contiene interesantes datos que se reserva, hasta celebrar el viernes una conferencia privada con los concejales, conferencia en la que está dispuesto salga un acuerdo que se llevará a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión del lunes.

ATENDIENDO QUEJAS. El señor Maestre nos ha manifestado, acerca de las quejas que formula un colega sobre el desbordamiento de una acequia en la calle de Méndez Núñez, del Grao, que ya se está ocupando una brigada en corregir dicha deficiencia. Asimismo el Alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se atiendan las denuncias sobre los waters de las escuelas de Benimaclet y acera de la calle de Colón.

Las "fallas" de este año

En el negociado de Fiestas de este Ayuntamiento se han presentado estos días varios bocetos de fallas, que demuestran ingenio en sus autores, y que la subida de las harinas, paralización comercial, etc., no son motivos para perder fiesta clásica que constituye billanga y esparcimiento.

Los bocetos hasta ahora presentados son los siguientes:

Calles de Guillem Sorolla y Tornor: Un obelisco, que en su remate lleva una balanza con un pequeño saco de harina en el pie de la misma.

La balanza cae del lado del peso, y en el otro platillo hay un pan minúsculo.

Un caballero vestido de frac, con una casa monumental encima de los hombros, sube por una escalera, y en el extremo opuesto un baturro empuña una estaca.

En el frontis del obelisco campea un letrero que dice: "Pera la fam no ya lley".

Plaza de Mesén Milá: Una caja conteniendo botellas de Champagne; sobre dicha caja dos cupletistas y un caballero cogidos al pie de una copa de Champagne.

En los bordes de ésta un mico con un sombrero de copa; sillan, sombreros y mesas por el suelo.

Jerusalén y Buenavista: "Pierrot en busca de Colombina" se titula el boceto, y se instalará en las calles mencionadas.

Pierrot, ginece en un caballo con cabeza de palomo, va en busca de Colombina, que aparece sentada en un ángulo.

El caballo de Pierrot pisa a un sugeto que está en posición supina, y un turista, con una escopeta, apunta a Pierrot.

Pascual y Genis, Poeta Querol, Pintor Sorolla y Barcas: Un mortero, y sobre él una mano de idem, un sopillo ó aventador, y sobre tres cajas de naranja un labrador, que carga el arma con una pebrera.

El extremo de la mano de mortero apunta a un edificio que se ha derribado en par-días pasados.

Se será un acontecimiento grandioso la presentación de "La Danza del Diablo", hoy, día de gran moda, en el teatro de Apolo.

Centro de Cultura Valenciana

Esta nueva entidad celebró ayer a última hora de la tarde sesión, bajo la presidencia del decano señor Martínez Aloy.

Se nombró secretario al señor Ferraz, y aceptó el cargo.

Se acordó constara en acta la satisfacción del Centro por haber sido condecorado el señor Pérez Lucia con la cruz del Mérito Militar.

El señor Llorente dio cuenta de las gestiones de su ponencia sobre una Gramática elemental valenciana y de los trabajos que el reverendo padre Fullana estaba realizando en tal sentido.

El señor Barberá hizo con este motivo una brillante disertación sobre los estudios de fonética experimental, iniciados recientemente en Europa, y cuyos primeros trabajos en España sigue el doctor con eficacia e interés.

El decano dió cuenta de un telegrama referente al estado de salud de Bhetencourt y de una comunicación interesando la busca de algunas obras antiguas valencianas, nombrándose ponente al señor Carreres.

El señor Pérez Lucia dió cuenta de su ponencia sobre el juriscultor don Antonio Sampar.

Se trató del local para la instalación del Centro, con carácter provisional, interin no se desaloje el edificio histórico de la Audiencia.

Se acordó felicitar al eximio valencianista señor Ribelles, por sus trabajos bibliográficos, y que se le nombre director correspondiente del Centro, en Barcelona.

El señor Llorente ofreció, y se aceptó, el almanaque de "Las Provincias", como primer libro para la biblioteca del Centro.

El señor Pérez Lucia propuso que, como preparación para un estudio acabado y completo de las industrias valencianas que florecieron en otro tiempo y las causas de su muerte ó decadencia, debía realizarse un trabajo bibliográfico, relacionando ordenadamente cuanto se ha publicado sobre tales industrias, pero especialmente sobre las de la sedería y la cerámica. Se nombró ponente al señor Pérez Lucia.

Cambiáronse impresiones sobre distintos puntos importantes, a tratar en sucesivas reuniones, y se levantó la sesión.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 3 de marzo de 1915. Telegramas de la Península e islas del Atlántico. Las presiones bajas (762 milímetros) se extienden a lo largo de las costas de Portugal, Galicia y el Cantábrico. Las presiones más altas (765 milímetros) se hallan desde el Centro al Mediterráneo: Vientos, por lo general, del E. Continúa el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas extremas: 19° Murcia, 1° Teruel. En Valencia, 14° y 7°.

Tres tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León; Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; Centro de España, Andalucía, Marruecos, Atlántico, Cantábrico y Canarias, lluvias.

Centro de España y Levante, tiempo dudoso.

Baleares, buen tiempo.

Gasa GANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios

Teatros y artistas

RUZAFÁ. Mañana celebrará su beneficio en este teatro el popular primer actor Paco Tomás, con el atractivo programa siguiente:

1.º "La Revoltosa".

2.º Estreno de la comedia en un acto y cuatro cuadros, episodios del "Quijote", adaptada a la escena por don Vicente Mañiz, música del maestro don Arturo Urdabeitia, titulada "La insula barataria", de la que serán principales intérpretes las señoras Panach, F. Clement, señora Mejía y los señores Gorgé, Paco Tomás, V. León, Frontera, Pitarch y Nadal.

Advertisement for Don José Morellá Cayetano and Don Vicente Dasí Lluésma. Includes text about religious services and family notices.

Advertisement for SASTRERIA DE GARCIA, offering clothing and fabrics.

Advertisement for Sección religiosa, listing various religious events and services.

Advertisement for MOVIMIENTO DE POBLACION, providing demographic data for Valencia.

Advertisement for Pau y Borrás FUNERARIA, offering funeral services.

Advertisement for CINE DE LOS Niños de San Vicente Ferrer, featuring a program of plays.

Advertisement for JAQUECAS, a medicinal product for various ailments.

Advertisement for Sección de espectáculos, listing various theatrical performances.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las seis y media ejercicio de Mision con rosario, punto doctrinal por el padre Gironés y sermón por el padre Mas.

Noticias militares

PRESENTACIONES Se encuentra en Valencia y hoy ha cumplimentado al señor Capitán general, el general de brigada don Ricardo Garrido, comandante general de Artillería de la primera región.

PERMUTA

El primer teniente de Infantería (E. R.), don Ramón Fontán, ha obtenido permuta de tres cruces del Mérito Militar, de plata, por otras tantas de primera clase de la misma Orden.

RETIRO

El comandante don Francisco Ruiz González ha obtenido el retiro para esta capital. A LAS ORDENES

OTROS DESTINOS

Los oficiales segundos de Infantería don Urbano Guimerá pasa destinado á Castellón de la Plana, y don Isidoro Sorolla á la tercera comandancia de tropas.

CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana se reunirá un Consejo de guerra de cuerpo, en la sala de Estandartes del octavo montado de Artillería, para fallar la sumaria instruida contra el artillero José Talamantes Nebot, por hurto.

CORTESIA

Los señores jefes y oficiales del arma de Artillería, presididos por el comandante general interino, señor conde de Berbedel, han cumplimentado hoy al teniente general señor García Menacho.

FALLECIMIENTO

En el Hospital militar ha fallecido el recluta del 8.º montado Salvador Broch Solera. Esta tarde ha sido conducido el cadáver al Cementerio, tributándole honores un cabo y dos soldados por cada cuerpo de la guarnición. R. I. P.

A COMPARECER

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Antonio Fernández Medina, Evaristo Quiles Porcar, Federico García y Francisco Pons Fernández.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer.

Jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Imaginería, otro de Otumba don Ricardo Vázquez.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Visita de Hospital, quinto capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, primero del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

1914 Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

Antes de tomar la Dentina



Todas las clases sociales pueden adquirirla (Siempre se llega a tiempo)

A las primeras cucharadas se observan sus MARAVILLOSOS EFECTOS, cesando los VOMITOS, DOLORS DE VIENTRE, INFLAMACION y TODA CLASE DE DIARREA. La dentición difícil de los niños no existe con una caja de la

Caja-estuche, UNA poseta

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y su encerrada caja-estuche metálico (modelo registrado), con dos figuritas litografiadas de los dos niños. Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche.—Caballeros, 63, VALENCIA

Después de tomar la Dentina



En algunos DIAS á menudo en algunas HORAS LA

BOISSON BLANCHE

del Abate Antonino MAGNAT, cura-párroco de Anóna (Francia)

CURA Fiebre TIFOIDEA Sarampión

Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebres intermitentes, etc.

Es el MAS PODEROSO DIURETICO

Todas las farmacias le mandaran el folleto gratis como se puede igualmente pedir lo al farmacéutico, propietario Sr D. BREMOND, 65, Bd de la Madeleine, Marsella.

6 frascos franco 12 pesetas 12 — 20 —

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Subasta

Procedente de cierta testamentaria se vende en pública subasta, que tendrá lugar el día ocho y siguientes del presente mes de mayo, y once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Vicente Sancho Tello, plaza de la Almoina, 4, y con intervención del corredor de esta plaza D. Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la plaza del Músico Gómez, 6, las fincas siguientes:

- En término de Silla 1.º Cinco hanegadas tres cuartones y 4 brazas de tierra huerta y arroyal, en la partida de los Pedros, del Alj.º; bajo ciertos lindes. 2.º Dos hanegadas y media de tierra huerta en la partida del Alj.º. 3.º Dos hanegadas, tres cuartones, 33 brazas de tierra huerta, en la misma partida que la anterior. 4.º Tres hanegadas y media de tierra huerta en la referida partida, bajo lindes. 5.º Una hanegada, un cuartón y 25 brazas de tierra huerta, en la expresada partida. 6.º Cinco hanegadas, un cuartón, 35 brazas de tierra huerta, en la repetida partida. 7.º Trece hanegadas de tierra huerta en la mencionada partida del Alj.º. 8.º Cinco hanegadas de tierra arroyal, en los lindes de la Albufera partida del Puerto. 9.º Veintidos hanegadas, un cuartón, 89 brazas de tierra huerta divididas en tres campos contiguos, en cuyo perímetro existe una cortija propiedad del campo, en la partida de los Oñes, en la Albufera. 10.º Seis hanegadas, dos cuartones y 5 brazas de tierra huerta, plantada de árboles frutales, en la misma partida del Oñes. 11.º Tres hanegadas, dos cuartones, 8 brazas de tierra arroyal, en la partida del Alj.º. 12.º Seis hanegadas de tierra arroyal, en la partida del Ullal ó Vega. 13.º Tres hanegadas, un cuartón, 9 brazas de tierra arroyal en la misma partida del Ullal ó Vega. 14.º Nueve hanegadas, 20 brazas de tierra huerta con moreras, en la partida de la Vega. 15.º Una hanegada, 2 cuartones, 37 brazas de tierra arroyal, en la misma partida. 16.º Seis hanegadas de tierra huerta en la partida de Mill, bajo lindes. 17.º Cinco hanegadas, 45 brazas de tierra huerta en la misma partida que la anterior. 18.º Una hanegada, dos cuartones 28 brazas de tierra huerta en la partida del Mill. 19.º Cuatro hanegadas de tierra huerta en la referida partida. 20.º Tres hanegadas, 3 cuartones y 29 brazas de tierra huerta en la misma partida. 21.º Una y media hanegadas de tierra con moreras, en la partida del Mill. 22.º Seis hanegadas, un cuartón y 25 brazas de tierra huerta en la misma partida. 23.º Y tres hanegadas, un cuartón, 45 brazas de tierra huerta plantada de naranjos en la repetida partida del Mill. 24.º Una y media hanegadas fincas las entenderá Vicente Carbonell Zaragoza, que habita en Silla, calle de San Roque, núm. 37.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

Advertisement for Dr. Winter's plasters, listing various ailments treated: Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

NERVIOS

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT

Especios de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores. DESPACHO: COLÓN, núms. 7 y 9 FABRICA: MARTI, núm. 16, Valencia

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado EXILIR BERTRAN. Venta farmacia Borrán, plaza Junqueras, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y C.ª, plaza Mercado, núm. 72, Valencia.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revuelven malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Subasta

Por acuerdo del consejo de familia de los menores José, Vicente y Desamparados Roca y Ferrás, se subastará el día seis de los corrientes, á las diez de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Juan Batista Roig, calle de Bou, 9, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Canals, cierta participación que dichos menores tienen en la casa calle de Jesús número, situada en el poblado de Patxica.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Cocina á la española para la 3.ª clase

Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales. Sres. Ignacio Vilavecha y Compañía, Rambla de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase á los consignatarios Sres. Farés y Compañía, Rambla Santa Mónica, núm. 18, 1.º. Informar en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Pujol, 5, bajo.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masán y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 2, donde encontrará de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava números 4 y 2.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan pines y componen tacos. Tiene á la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. Calle de Osáiz, 14 y 16.

Subasta

En Chiva 24. Una casa con anexo de sitios y baños habitables, con bodegas, trullo, corral y otras dependencias, sita en la calle de la Esperanza. Indante: por de cada, los herederos de Manuel García Izquierdo, de Carlos Fornes y esposa, la de Salvador Cerdán; mide de superficie 108 metros cuadrados, y tiene derecho al agua de la fuente. 25. La mitad de un molino harinero, situado en la expresada villa, calle de Peralt, núm. 46, con corrales, balsa, par. etc. Enseñar estas fincas D. Eduardo Silvestre Jiménez, procurador judicial de viva.

LINEA FÁBREGAS-BORRÁS

El vapor TERESA FÁBREGAS saldrá el día 6 del corriente, directo, para Génova y Oneglia, admitiendo carga y pasaje. Consignatario: José Borrás, Grao. Teléfono, 3226, P. Atarazanas, 4

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLAÉS DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTECEDENTE POR OPINIONES DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. 7.ª EDICIÓN, reformada á ilustrada con grabados. Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 38, principal, Barcelona. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

Casa cambio Fellice AVISO

No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en dicho local; se ha trasladado, por mejorar de despacho, á la calle Colcheros, núm. 1, (junto á la plaza de Cajerros). Ojo, aunque se diga continúa la misma casa, no es la del Sr. Pellicer, pues cada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

Servicio regular de vapores

Para Londres EL CAVOUR cargará el 6 de marzo. Para Liverpool EL HELKA cargará el 6 de marzo. Para Bristol y Cardiff EL DEMETIAN cargará el 6 de marzo. Para New-York EL CERIA cargará el 6 de marzo. Para Amsterdam y Rotterdam EL NEPTUNUS cargará el 6 de marzo. Consignatarios: Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 68.

VENTA

Se vende un molino de viento, sistema Figueroa, en buen uso y está en marcha actualmente. Razón Subida de la Ermita, 21, triplizado, Godelia.

POZOS artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras á vapor. Vicente Masán, Sorruil, 25, Valencia.

Porteria

Se ofrece á poca familia, sin niños. Jorge Juan, 17, principal.

PLANTA baja para alquilar

En punto céntrico y cerca del Mercado, se alquila una buena planta baja, propia para almacén ó taller de cualquier industria ó comercio, con espaciosa terraza para vivienda y su propio patio para pajarero. Razón: calle Seguíola, 5 y 7, porteria.

FOLLETIN

Oscar y Amanda

viarse de aquel camino y volver á Londres inmediatamente, cambiando cuantos caballos fuere preciso para ello. Cuando Mortimer entró en su casa hubo de sostenerse en la pared para no caer al suelo. Su cabeza rodaba. Su pecho latía con inexplicable violencia, y sus piernas se negaban á sostenerle.

FIN DEL TOMO PRIMERO

TOMO SEGUNDO

Cuando Mortimer vio á Amanda reclinada la cabeza sobre el pecho del coronel, hacia solo breves instantes que aquella había perdido el conocimiento. Belgrave sacó de su bolsillo un frasquito de agua de azahar, y logró hacer revivir á la joven al poco rato, la cual siguió, no obstante, durante todo el resto del trayecto sin darse cuenta exacta de su situación, sumida en un profundo sopor. Belgrave no intentó reanimarla más, sa-

dre? No te apures por eso; yo te prometo que le haré cambiar de opinión. ¿Es acaso...? —Es, tía querida... que la joven... mi... —Habla. —¿La he perdido para siempre! —¿Se ha muerto? —¡Ojalá!

Mortimer no pudo proseguir. Sus ojos se nublaron. Llevóse las manos al corazón, y antes de que pudiera ganar donde apoyarse cayó inerte sobre el pavimento.

—¡Dadla también en seguida un buen alimento líquido. Preparad esos vasos de leche, con algunas yemas de huevo y un poco de coñac, pues yo también necesito tomar algo. Mientras preparaban lo que el coronel había ordenado, leyó Belgrave una carta que le acababa de entregar un sirviente.

—¿Qué hora tan inoportuna se le ocurre á mi señor tío quererse morir—murmuró el coronel con ceño adusto.—Y yo no voy á tener más remedio que partir, pues me va en ello el título y la inmensa fortuna que mi pariente me lega. De todos modos—prosiguió—aunque Amanda vuelva completamente á su estado normal, me será ahora imposible poder conseguir nada de ella. Está su imaginación demasiado agitada, para que pueda oírme sin rencor. Casi será mejor que la deje reposar algunos días, y cuando se haya convencido de que si se opone á mis deseos será eternamente mi prisionera, no le quedará más remedio que ceder. Después de todo, ya nada tiene que perder; su reputación, mal que le pese, no habrá en el mundo ser capaz de restaurarla. A estas horas cree ya todo Londres que Amanda Fitzalan es la querida del coronel Belgrave. Este se retiró á otro aposento y mandó

llamar á una joven, á quien tenía allí, al frente de la casa como mayordoma. —Comprendo, querida Amanda—le dijo,— que no te causará mucho placer la vista de esa señorita que he traído; mas como no puedo detenerme un momento para explicarte lo sucedido, solo te diré que por ahora hazgas cuanto te sea posible para atenderla como merece, pues es una joven desgraciada á quien protejo...

—Decid más bien, milord, á quien como á mi habréis perdido. —Te aseguro que no. —¿Lo juráis por vuestra alma? —Por mi alma te juro que he sabido respetarla como merece. —No me engañéis, milord! Pensad que esa joven es pura como los ángeles, y que tan pronto como yo vuelva la sacaré de aquí para entregarla á su familia que la espera con ansia. Así, pues, no la molestéis para nada. Dejadla que se reponga de las fatigas del viaje, y acudid solamente cuando ella os necesite.

Antes de partir el coronel, fué á la habitación donde estaba Amanda, la cual empezaba entonces á darse cuenta de su estado, y antes de que la joven pudiera hablar, tomóla el portamonedas y el reloj.

—Cuando se tiene algo que pueda convertirse en dinero—pensó el miserable—es difícil comprar la voluntad de algún criado. Belgrave partió al poco rato, después de recomendar nuevamente á su servidumbre que dejasen sola á la joven, mientras éste no solicitase sus servicios. —Y al que infringiera mis órdenes, le sacaré de aquí á palos.

El coronel creyó haberlo dispuesto todo muy bien, pero no lo fué tanto que la celosa Antonia no se enterara por boca de la misma Amanda de las intenciones que perseguía Belgrave para con ella. —Si Antonia llega á saberlo—pensó el coronel—llorará y suplicará, pero no tendrá más remedio que aceptar mi voluntad, pues de lo contrario, sabe que la expulsaré inmediatamente de mi casa.

Belgrave se había equivocado completamente. La joven Antonia, seducida por aquel bárbaro, se había conformado dócilmente á todo lo que el coronel había hasta entonces dispuesto, porque ella, de humilde origen, aceptó su deshonra, á cambio del rango que suponía el ser la dueña absoluta en la casa que habitaba, y el poder dominar y ordenar según su voluntad á toda la servidumbre de aquella mansión. Empero cuando comprendió que aquella hermosa señorita pasaría probablemente á ocupar su puesto, siendo ella, por lo tanto, relegada á la categoría de sirviente, no estuvo de ningún modo dispuesta á soportarlo. —Cuando vuelva el coronel—se dijo,— nos las habremos los dos frente á frente.

Antonia llamó á uno de los sirvientes de la casa. —Ahora mismo—le dijo—vas, en compañía de otro hombre, á sacar á esa joven de esta casa. —Pero... —No hay que que valga. Ya sabéis que tenéis orden de obedecerme en cuanto yo disponga. Lo que pueda derivarse de lo orden que te doy, no eres tú quien tiene que considerarlo, sino yo. Y desde el momento que yo soy quien te lo manda, yo responderé de ello. A ti solo te cumple obedecerme, ya que ese es tu deber.

—Está bien. El sirviente se dirigió á la habitación de Amanda. —Señorita—la dijo.—Acabo de recibir el mandato imperativo de sacaros al punto de esta casa. —¿Sacarme de esta casa!—exclamó Amanda con voz desfallecida.—¿Tratáis acaso de salvarme? ¡Ah, Dios os lo pague!

—No sé, señorita, si os salvaré ó perderé. Lo único que puedo decir, es que os dispongais á seguirme. —Seguirme, ¡ay de mí! si no puedo apenas moverme. Mas no importa. Vamos. ¿A dónde me lleváis? —A cualquier parte, con tal que salgáis de la casa. —Pero—respondió alarmada Amanda.—no vamo á ningún sitio en que pueda quedar á salvo de... —No vamos á ninguna parte. Os acompañaré un cuarto de hora, y luego ireis vos donde más os plazca. —¿Dios mío! ¿Pensáis, acaso, abandonar esta noche en medio del camino?